Grundejerforeningen Ugleskoven -

Referat fra ordinær Generalforsamling 2023

Sted:  
Kulturhuset Spraglehøjgaard

Tidspunkt: 
27. marts 2023, kl. 19.00

Deltagere:
27 parceller repræsenteret ved 38 personer

Referent:
Ulf Olsen

Formanden, Ane Harder, bød hjerteligt velkommen til forsamlingen. Herefter blev der budt på kaffe, øl og vand, og vi kunne gå i gang med generalforsamlingen.
1. Valg af dirigent

Formanden foreslog på bestyrelsens vegne Marianne Christensen, Ørnevej 19 - og hun blev dermed valgt.

Bestyrelsesmedlem Lykke Andersen Uglebakken 28 bad straks om ordet og foreslog, at vi skulle tage en præsentations runde bordet rundt, hvilket herefter blev gjort.

2. Formandens beretning af Ane Harder

Tak for ordet. 

Det forløbne år er gået godt uden de helt store problemer, og vores forening er stadig sund og rask. Dog har krig i Ukraine, inflationen og stigende råvarepriser gjort, at vores økonomi kun lige knapt balancerer. For at imødegå dette, foreslår bestyrelsen derfor en mindre kontingentforhøjelse på 200 Kr. om året. 


Siden sidste års generalforsamling har vi holdt 3 bestyrelsesmøder.
Noget af det første vi måtte sætte i gang, var rensning af alle regnvandsbrønde, - de havde ikke været renset i nogle år, så det var meget tiltrængt. 
Fremover vil de blive renset hvert år efter løvfald.
Husk at alle har pligt til at feje og holde vejen ren for blade og ukrudt, der forekommer ud for ens grund, således at asfalten kan holde så længe som muligt.
Under rensning af regnvandsbrøndene blev der fundet 3 brønddæksler, der var i stykker og krævede udskiftning. De blev skiftet ud samtidig med at vejen blev repareret for mindre asfaltskader forskellige steder, som der var blevet fundet frem til ved det årlige vej syn.

Rågereguleringen ser ud til at have været en succes, Gitte Bach fra Skovbakken har gjort et godt stykke arbejde med det. 
Der er blevet anmeldt 15 rågeunger skudt til Naturstyrelsen i slut juni, og i starten af januar kom der en ud og pillede reder ned.
Efterfølgende har der været stille på det område.

Hjemmesiden er nu opdateret med regnskaber og referater fra generalforsamlingerne siden 2011.
Der vil også ind i mellem blive lagt nyheder op på siden.

I bestyrelsen er vi i midt januar blevet gjort opmærksom på, at vi på sidste års generalforsamling sagde ja til at afsætte op til 5000 kr. om året til arrangementer såsom fastelavn og vejfester.
Det kan vi ikke tillade os, da det ikke er indeholdt i vedtægterne. 
Ifølge, vedtægterne kan kontingentet kun bruges til vedligeholdelse af veje, skilte, afmærkninger, vinter vedligeholdelse, generalforsamling og bestyrelsesmøder.
Derfor trækker vi det sidste års vedtagne tilbage, og undskylder, at vi ikke var vågne nok på det punkt.
Dog har vi besluttet, at det sidste års vedtagne beløb stadig kan anvendes i år, så de sidste aktiviteter, der allerede er planlagt i god tro, kan afholdes. Det drejer sig om fastelavnsfest (som igen i år var en succes) samt en sommerfest. Disse Aktiviteter skal dog holdes økonomisk på et absolut minimum.

Fremover skal der dog stadig afholdes fastelavn, vejfester og hvad andet vores festudvalg måtte finde på, for det er der mange medlemmer, som påskønner, Det bliver så bare uden tilskud fra vores foreningskasse.

Vi har også haft en snak om bommen mellem Ørnevej og Uglebakken.
Vi holder øje med hvor stort problemet er med at huske at lukke den efter sig. 
Når skiltet på bommen engang skal udskiftes, skal der tilføjes "Luk bommen"

I det sidste årstid er jeg blevet kontaktet en hel del gange, om problemer med folk der parkerer ude på vejene, så andre ikke kan komme ud og ind ad deres indkørsler --- eller man skal ligge og køre slalom tæt på parkerede biler i begge vejsider. Ligeledes er det blevet meldt ind, at nogle ganske få grundejere har haft køretøjer langtidsparkerede ud for deres parcel, ja endda igennem flere uger.
Det har bl.a. bevirket, at skraldebilen måtte opgive at komme forbi, og ligeledes en flexbus, der skulle hente en gangbesværet beboer.
Dette er ikke hensigtsmæssigt, så fremt et redningskøretøj skal frem eller dine naboer ikke får hentet affald.
Det er et myndighedskrav, at redningskøretøjer samt andre store køretøjer, til enhver tid, kan komme let og ubesværet frem overalt på vore veje.

Al parkering skal, som bekendt ske inde på egen grund da vejene er meget smalle. Det gælder alle beboere uden undtagelse - - - og hvis muligt også gæster, håndværkere m.v. .... tænk jer nu om når i en sjælden gang imellem er nødt til at have en parkeret bil, eller andet køretøj holdende ude på vejen. Det er her den enkelte grundejers ansvar, at parkeringen er så kortvarig som mulig, samt at den ikke, på nogen måde, er til gene for beboere eller forbipasserende.
I samme forbindelse minder vi også lige om, at alle har pligt til at få klippet hæk og anden beplantning der går ud over vejen. Også her er der tale om et myndighedskrav.

Det kan godt være nogen synes, at vi i bestyrelsen er ret hårde omkring de her parkeringsproblemer, men vore smalle veje er nu engang, som de er, så derfor er det vigtigt, at reglerne overholdes. Her ber’ vi om jeres hjælp til, at det sker.

Sidste år snakkede vi om, hvorvidt det ville være fornuftigt at dele vores bankkonto op i to adskilte konti – en rådighedskonto til den daglige drift – og så en adskilt konto, en såkaldt bufferkonto, som vi kun må tage fra i tilfælde af ekstraordinære store udgifter som f.eks. et større asfaltarbejde. Vi forventer at have dette på plads til næste års generalforsamling.

Vi skal nu sige farvel til Andre´ Ravn, der har været vores trofaste kasserer gennem en hel årrække. Ja det seneste år er han ovenikøbet blevet på posten, selvom han ikke længere er bosiddende i vores grundejerforening. Tusind tak Andre´, flot gået, og tak fordi du også har oplært vores forhåbentlig fremtidige kasserer, Henriette Pedersen!!! - Jeg vil nu bede dig komme her hen til mig, så jeg kan overrække dig en lille erkendtlighed, som tak for din store dåd.

Det var så slut på ”Formandens Beretning”, som jeg hermed overgiver til generalforsamlingens godkendelse!!!

      Herefter forespurgte dirigenten, om nogen havde bemærkninger til beretningen!

Bestyrelsesmedlem Lykke Andersen bad om ordet, hvor hun forklarede, at hun ikke var enig med de øvrige 4 bestyrelsesmedlemmer vedr, tilbagetrækning af sidste års vedtagne forslag om et årligt tilskud på 5000 kr. til fastelavnsfest, vejfester m. mere. Hun begrundede sin uenighed med henvisning til flere paragraffer i vedtægterne, som hun læste højt, og som hun fortolkede således at de understøttede bibeholdelsen af det omhandlede forslag.

Gitte Bach, Skovbakken 5 stillede et forståelses spørgsmål, da hun nu var i tvivl om vi
måske skulle stemme om det samme igen, og Kenneth Hansen, Uglebakken 26 spurgte ligeledes til hvordan vi skulle komme videre herfra. Bestyrelsesmedl. Ulf Olsen, Ørnevej 6 oplyste nu, at der blandt de indkomne forslag netop var et forslag, hvor dette emne ville komme under debat og afstemning, hvorfor videre diskussion udsattes hertil.
      Hermed var der ikke flere spørgsmål og beretningen blev godkendt med akklamation.

3. Foreningens regnskab

Kasserer André Ravn omdelte sidste års regnskab og henviste til, at alting desværre nu er steget, f.eks. er prisen på snerydning/saltudspredning steget med 25% - ligesom asfalt-arbejde også er steget meget. Posten for asfaltvedligeholdelse beløb sig således i 2022 til næsten kr. 30.000 mod tidligere gennemsnitligt kun kr. 20.000. Derfor ser bestyrelsen, som det også fremgik af formandens beretning, det nødvendigt at forhøje kontingentet med kr. 200 pr. år, således at vi fortsat kan forvente et passende overskud, til at viderepolstre vores bufferkonto (til større uforudsete udgifter). Kassereren fortalte videre, at vi endnu ikke har etableret en egentlig bufferkonto, men arbejder på det, således at vi får en rådighedskonto indeholdende et passende beløb til den daglige drift, samt omtalte bufferkonto, hvortil der skal to personer til at hæve fra den.

Kassereren spurgte dernæst forsamlingen, om nogen måske havde spørgsmål eller bemærkninger til regnskabet.

Bestyrelsesmedlem Lykke Andersen stillede spørgsmålet, hvordan det kunne være, at ad-ministrationsudgifterne var højere i 2022.

Hertil svarede kassereren, at det jo kun drejer sig om en omkostningsstigning på omkring kr. 500, og det er så lidt, at det kunne han ikke redegøre for på stående fod.

Freddi Nielsen, Uglebakken 25 oplyste, at han gerne så kontingentet stige yderligere, da det er vigtigt, at vi får oparbejdet så stor en kapital som muligt, da en fornyelse af hele vores asfaltpålægning nok ikke længere ligger så langt ude i fremtiden. Dette bliver kostbart for grundejerforeningens medlemmer (samlet mellem 2 og 3 mil. kr. i dagens priser), så jo flere penge vi har på vores bufferkonto, jo tilsvarende billigere bliver det for husejerne. Endvidere må det også være retfærdigt, at de nuværende husejere, er med til at betale for den kommende nyasfaltering, da det er dem der hidtil har slidt på vores veje. I modsat fald vil ny tilflyttere komme til at betale for en stor del, af det slid vi andre, gennem mange år, har påført vejene. Vi skal dog ikke tænke på ny asfalt før efter fjernvarmerørene er blevet gravet ned.

Kristian Nielsen, Skovbakken 8 ville gerne vide hvornår vi sidst fik ny asfalt, og ligeledes hvornår der kommer fjernvarme. Hertil svarede Freddi Nielsen, at vi, så vidt han husker, sidst fik ny asfalt midt i halvfemserne samt at fjernvarmen er planlagt til 2028, men det er jo ikke sikkert, at det tidspunkt holder.

      Hermed var der ikke flere spørgsmål og regnskabet blev godkendt med akklamation.

4. Indkomne forslag

Der var i år indkommet 3 forslag.

Forslag 1 er stillet af Freddi Nielsen, Uglebakken 25 og lyder:

      Bevillingn på kr.5000 årligt til div. fester, vedtaget for et år siden, ophører - så der  

      fremover kun bruges kontingentpenge på foreningens egentlige formål.

Forslagsstilleren underbyggede sit forslag, ved at påpege de egentlige formål der kan bruges kontingentpenge på, nemlig bestyrelsesmøder, generalforsamlinger, vintervedligeholdelse, opgaver stillet af myndighederne samt vedligeholdelse af veje, regnvandsbrønde, skilte, afmærkninger, og vejbelysning. Tillige påpegede han, at samtlige grundejere er tvungne, kontingentbetalende medlemmer af foreningen, hvorfor man ikke kan tillade sig at tvinge alle til således at bidrage økonomisk til fester m. mere, ved at bruge kontingent midler. Freddi bedyrede dog, at han intet havde mod fester, og gerne selv bidrager hertil, ved at støtte op med et passende beløb fra egen lomme, hvis der foranstaltes en indsamling. 

Lykke Andersen stillede spørgsmålet til Freddi Nielsen, om det er det økonomiske i det, der er udfordringen. Freddi Nielsen svarede, nej, det er princippet.

Mark Kjeldergaard, Uglebakken 3 forespurgte om der i grundejerforeningen findes nogen fællesarealer. Hertil var svaret nej. Endvidere redegjorde han, som ny i foreningen, for, at han ser det for vigtigt, at man kommer hinanden ved og dermed lærer andre grundejere at kende. Således kan man også hjælpe hinanden, hvis behovet opstår. For at få kendskab til hinanden er fester/sammenkomster en god ting. Han var dog ikke tilhænger af, at pengene skulle tages fra kassen. Sådanne aktiviteter bør være selvfinansierende. 

Marianne Christensen, Ørnevej 19, Hans Kjær, Uglebakken 1, Susanne Svendsen, Uglebakken 19, Ulf Olsen, Geert Peersen, Rævebakken 5 og Sissel Møller, Uglebakken 30 tilsluttede sig ved at rose festudvalgets initiativ omkring fastelavnsfest m.m., og antyder samtidig, at de gerne selv personligt bidrager, ligesom indhentning af evt. sponserater kunne være en god ide at prøve. De bakker dog samtidig op om Freddi Nielsens forslag, idet kon-tingentmidler ikke skal anvendes til andet end det, de er bestemt for.  

      Dirigenten konstaterede nu, at der ikke var flere indlæg, hvorefter vi kunne gå til afstemning.

      Først blev der dog valgt to stemmetællere, Geert Pedersen og Henriette Adjadj.

Stemmeafgivningen gav flg, resutat: 3 stemte imod og 25 (her incl. 8 fuldmagter) stemte for Freedi Nielsens forslag, der dermed var vedtaget.

Forslag 2 er stillet af Lykke Andersen, Uglebakken 28 og går på:

      Senest 2 måneder før generalforsamlingen skal forslag være bestyrelsen i hænde,  

      samt dagsordenen til generalforsamlingen skal udsendes senest 4 uger før denne.

Forslagsstilleren mener det vil være en fordel, hvis medlemmerne ved besked i god tid, så de har mulighed for et bedre overblik og en grundig forberedelse!

Ulf Olsen giver forslagsstilleren ret i, at det ikke er nogen skade til at få evt. forslag ud i god tid forud for generalforsamlingen, men fastslår dog også, at fristen for indgivelse af forslag, er den samme i vores forening, som i stort set alle andre sammenlignelige foreninger i Dan-mark. Desuden bliver udsendelsen nødt til at ske i omvendt rækkefølge i forhold til det fore-slåede, nemlig at indkaldelsen udsendes først, og heri skal der være angivet en sidste frist for indgivelse af forslag. Endvidere vil forslaget kræve vedtægtsændringer, hvortil vedtagelse kræver min. 2/3 ja-stemmer fra samtlige 63 medlemmer. Hvis ikke det antal er til stede på den ordinære generalforsamling, vil det kræve en ekstraordinær generalforsamling.

André Ravn mener også det vil være en fordel at få indkomende forslag publiceret i god tid før generalforsamlingen, men med det stillede forslag spår han, at adskillige medlemmer vil blive fanget på det forkerte ben, hvis de vil indgive et forslag. De får nemlig først fristen for indsendelse af forslag med indkaldelsen, og da den først udsendes ca, en måned efter fristudløbet for forslag, bliver man nødt til at vente til næste år - - - hvis man da så husker det til den tid. Susanne Svendsen melder sig også som tilhænger af offentliggørelse af evt. indkomne forslag forud for generalforsamlingen, ikke nødvendigvis så lang tid i forvejen, f.eks. bare en uge før og evt. på hjemmesiden. Hun spørger også om man kan indgive for-slag hele året, hvilket hun får bekræftet. Nicoline Jørgsby, Uglebakken 26 og Tomas Kappelgaard, Ørnevej 4 anbefaler også en offentliggørelse forud for generalfofrsamlingen, evt. via mail og/eller hjemmesiden. Ulf Olsen meddeler, at bestyrelsen sikkert nok kan blive enige om at offentliggøre evt. indkomne forslag på vores hjemmeside umiddelbart efter tids-fristudløbet en uge før generalforsamlingen - startende med generalforsamlingen 2024. På forespørgsel om forslagsstilleren kunne være tilfreds med denne løsningsmodel, svarede hun, at hun var yderst tilfreds.

Forslag 3 er stillet af Maj Schreiber + Erik Frigalt Ørnevej 15 og det lyder:

      Kan der etableres trafikbump på vore veje til nedregulering af hastigheden og dermed  

      opnåelse af forøget traffiksikkerhed! 

Forslaget begrundes med, at hastigheden på vore kritisk meget smalle veje, som derudover er uden fortove, er alt, alt for høj, for en del traffikanters vedkommende. Taget i betragtning at især børn, men også øvrige beboere, uventet kan dukke op fra en indkørsel, der er godt skjult af høje hække, bør få alarmklokkerne til at ringe. Forslagsstillerne mener dette er en yderst farlig coktail, og de frygter, der en dag vil ske en alvorlig påkørsel med lemlestel-se/død til følge. Yderligere oplyser de, at de har kendskab til en udstykning, hvor etablerin-gen af nogle ret effektive bump har hjulpet. 

Susanne Svendsen melder, at hun er imod bump, da de forsager ekstra støj fra biler der først bremser op og dernæst giver gas, og hun mener vi har støj nok af i forvejen. 

Ulf Olsen medgiver, at der, af en del traffikanter, bliver kørt langt over de tilladte 20 km/t (ved indkørsel, ude fra, til samtlige vore veje, er der placeret et "Legende Børn" skilt, som også angiver en hastighedsbegrænsning på 20 km/t). Det er dog hans indtryk, at det kun er meget få af beboerne, der brillierer med en for tung speederfod. Derimod ses det ofte, at gæster, som ikke tænker sig om, køre alt for stærkt. Ud over alm. besøgende, er det navnlig store/små varebiler, mini-busser samt også hjemmehjælpsbiler, der rapporteres om.

Han fortæller derudover, at etableringen af vejbump kræver tilladelse fra politiet, ligesom vi på en generalforsamling skal tage stilling til, om vi er villige til at punge ud med de anslåede 70-100.000 kroner, som bump, skilte og afmærkninger vil løbe op i. Han foreslår, at besty-relsen indtil næste generalforsamling prøver at få styr på tilladelses mulighederne samt priser for bump og/eller andre hastighedsnedsættende foranstaltninger. Mark Kjeldergaard fortæller, at han også kender til problemet, men at han har fundet ud af, at man skal være forsigtig med at kommentere på andres kørsel. Det oplevede han, da han tillod sig at gøre et par håndværkere i en varebil opmærksom på, at de langt fra overholdt hastighedsgrænsen, hvilket de tog meget ilde op.

Lykke Andersen, Tomas Kappelgaard og Kenneth Hansen var også enige i, at det er et problem med hastigheden, og lige som forslagsstillerne mente de, at bestyrelsen skulle se bredt på mulighederne for hastighedssænkende foranstaltninger, f.eks. chikaner eller "milde" bump bestående af brostensbelægning. Alle var enige om, at at lade bestyrelsen arbejde med sagen frem til næste år, for der at kunne give medlemmerne besked om hvad der kan lade sig gøre og hvad det koster. Her til aller sidst fik Sissel Møller lige indskudt, at hun iøvrigt følte sig utryk som fodgænger ud mod lyskrydset mod Værebrovej, Hun kunne godt tænke sig skiltning om "gående" på kørebanen.

5. Fastsættelse af kontingent

Dirigenten spurgte forsamlingen, om der var bemærkninger til bestyrelsens forslag om forhøjelse af kontingentet med kr. 200 til ialt kr. 1400 årligt.

Ulf Olsen spurgte forsigtigt om medlemmerne havde mod på en lidt større forhøjelse.

Kenneth Hansen og Freddi Nielsen meldte et klart ja hertil, mens Susanne Svendsen syntes det var en dårlig ide, da hun i forvejen har svært nok ved at få pengene til at slå til. Nu greb formand Ane Harder ind og fastslog, at den i indkaldelsen publicerede forhøjelse på kr. 200 ikke bør fraviges, da ikke tilstedeværende medlemmer ellers ville føle sig snydt. Ulf Olsen gav hende ret og undskyldte, at han blot havde ment det som en lille prøvebalon. Henriette Adjadj foreslog nu, at en evt. yderligere kontingentforhøjelse kunne drøftes til næste år, når bestyrelsen forventer at introducere det tidligere omtalte to-konto system med en rådighedskonto samt en bufferkonto.

Herefter overgik vi til stemmeafgivning, hvilket resulterede i 22 stemmer for forhøjelsen på kr. 200, og kontingentforhøjelsen var dermed vedtaget.

6. Valg af bestyrelse

Formand Ane Harder var ikke på valg, så den første der skulle vælges, var en ny kasserer til afløsning af André Ravn. Bestyrelsen foreslog som, tidligere annonceret, Henriette Adjadj, der hermed blev valgt for 2 år. Dernæst blev både Ulf Olsen og Tina Paulsen genvalgt for 2 år. Lykke Andersen var ikke på valg, så dernæst genvalgtes Gert Bjerre og Marianne Christensen begge som suppleanter for 1 år. Som ny revisor foreslog bestyrelsen Karen Thielsen og hun blev valgt for 1 år. Sluttelig blev så Tomas D. Kappelgaard genvalgt som revisorsuppleant for et år og det giver en bestyrelse sammensat som følger:

Formand
   Ane Harder – var ikke på valg.

Kasserer
   Henriette Adjadj – nyvalgt for 2 år.

Bestyrelsesmedl.
   Ulf Olsen – genvalgt for 2 år.

Bestyrelsesmedl.   
   Tina Paulsen – genvalgt for 2 år.

Bestyrelsesmedl.
   Lykke Andersen – var ikke på valg.

Suppleant 1
   Gert Bjerre – genvalgt for 1 år.

Suppleant 2
   Marianne Ø. Christensen – genvalgt for 1 år.

Revisor
   Karen Thielsen – nyvalgt for 1 år.

Revisor supp.
   Tomas D. Kappelgaard – genvalgt for 1 år

7. Eventuelt

Under dette punkt, hvor intet kan vedtages, blev der taget hul på et par emner:

Hans Kjær giver til kende, at saltningen på vore veje, efter hans mening, er alt for voldsom, idet saltsprederen spreder med så stor kraft, at masser af salt havner langt ind i haverne på begge sider af vore smalle veje. Han ville også vide hvor mange parceller der høer til vores forening, og om de alle betaler. Her fik han oplyst 63 stk., og ja, de betaler alle sammen.

Der opstod nu en diskussion vedr. saltningsproblemet, men uden vi kom frem til en særlig god løsning, idet de få firmaer, der udbyder denne service, er store, har mange foreninger (her og i omkringliggende byer) som kunder, har meget travlt, kører så hurtigt traktoren kan og bruger kraftige spredere så de kan nå at blive færdige i løbet af natten. En mindre traktor med en mindre kraftig spreder findes ikke i deres maskinpark, så en individuel god løsning til vore smalle veje, vil blive uhyre kostbar. Kenneth Hansen efterlyste en renovering af bommen, Ørnevej/Uglebakken, som ikke længere skal løftes, men bare kan skubbes op. Begge problemer vil blive undersøgt for mulige løsninger.

      Der var nu ikke flere indlæg og dirigenten takkede forsamlingen for god ro og orden.

